Театральная деятельность.
«Капризка»

Средний возраст.

Задачи: 
Уточнить знания детей о предметах чайной посуды, их использовании.

Развивать внимание,  выразительность речи и движения, физическую раскрепощенность.

Развивать эстетическое восприятие обычных предметов, умение рисовать их, комбинировать различные техники.

Материал и оборудование:
Предметы чайной посуды, чашки разной формы и цвета, вырезанные из бумаги, салфетки, гуашь красного, синего, желтого цвета, печатки: пробка, картофель.

                                       Ход занятия
Воспитатель. Ребята, сегодня мы ждем гостей, они вот-вот должны придти. А как же мы их будем встречать?

Дети. Пригласим их в группу. Напоим чаем. Угостим конфетами и печеньем.

Воспитатель. А что нам для этого нужно.

Дети. Накрыть стол.

Воспитатель. С чего начнем накрывать стол?

Дети. Надо постелить скатерть на стол. Поставить блюдце с чашкой. Сахарницу с сахаром, заварочный чайник, молочник, розетку для варенья, чайную ложку, вазу с конфетами и салфетницу.

Воспитатель. Молодцы ребята. Посмотрите, как красиво мы с вами накрыли стол. А теперь давайте сядем и подождем гостей.

    Вбегают Матрешка, Пес Шарик, Кот Василий.

Матрешка. Не хочу я руки мыть,

                   Не хочу я кушать.

                   Целый день я буду ныть,

                   Никого не слушать!

Пес Шарик. Что случилось с нашей Матрешкой? Она плачет, кричит, ничего не хочет делать!

Кот Василий. Поговорим, утешим ее.

Пес Шарик. Матрешка, пойдем гулять, смотри какая хорошая погода.

Матрешка. (плачет). А я хочу плохую погоду! 

Пес Шарик. Может, ты хочешь есть? Я налью тебе борщ из супницы и подам его в глубокой тарелке. Котлету с жареной картошкой положу на мелкую тарелку. В соуснике подам подливу из спелых овощей. В салатник положу салат из свежих огурцов и тертой моркови.

Матрешка. Не хочу я борщ, не хочу котлету!  Не хочу салат, солянку, макароны и рагу. Ни чего я не хочу!

Кот Василий. Я налью тебе молока, из молочника, или кофе из кофейника, а из сливочника добавлю сливок. Вкусно! На розетку положу варенья или джем. Хочешь!

Матрешка. Не хочу ни молока, ни кофе, ни какао. Убери варенье, джем и мед.

Пес Шарик. Может тебе принести в фарфоровой чашке чай, а на блюдце положить пирожок с капустой? Хочешь яблочный сок? Есть и шоколадные конфеты в конфетнице, и вафли и печенье. Хочешь!

Матрешка. Ничего я не хочу!

Пес Шарик обращается к коту Василию. Что же нам делать Кот Василий?

Может нам ребята смогут чем - то помочь?

Обращается к детям: «Ребята, помогите нам успокоить Матрешку».

Воспитатель. Конечно, конечно мы поможем вам. Правда, ребята? Наши ребята раскрасят сейчас красиво чашки, и может какая-нибудь из них понравится матрешке и тогда она согласится с нами попить чай.

Дети и Пес Шарик с Котом Василием садятся раскрашивать готовые формы чашек.

Матрешка смотрит и выбирает себе чашку.

Матрешка. Мне понравились все чашки, но эта понравилась больше всех, ее я и возьму. Спасибо ребята. 

Воспитатель. Теперь ты Матрешка согласна принять наше угощение?

Дети приглашают гостей пить чай.

Драматизация сказки К. И. Чуковского «Муха-цокотуха» в старшей группе

Задачи:
Учить детей драматизировать знакомую сказку, четко и выразительно проговаривая слова персонажей; закрепить правила поведения в гостях, умение различать хорошие и плохие поступки, делать правильные умозаключения; развивать желание защищать слабых.

Материал:

Костюмы и шапочки для мухи, букашек, паука, кузнечика, комара;

Атрибуты:

Самовар, посуда, угощенье, веревка, фонарик, сабля, сапожки, бочонок с медом.

Предшествующая работа:

Чтение сказки К. И. Чуковского «Муха-цокотуха», рассматривание иллюстраций, сюжетно-ролевая игра «День рождения куклы».

Ход занятия:
Выходят дети.

Таня Ж.: Сегодня мы покажем сказку,

                И вы узнаете о том,

                Как смелый, маленький комарик

                Со злым сразился пауком.

Женя:      О том, что стыдно быть трусливым,

                Что слабым нужно помогать,

                И всех своих друзей и близких

                С отвагой смело защищать.

Выходит рассказчица.

Надя Г.: Муха-муха-цокотуха

               Позолоченое брюхо.

               Муха по полю пошла,

               Муха денюшку нашла.

               Пошла Муха на базар

               И купила самовар.

Муха: Приходите тараканы, я вас чаем напою. 

Надя Г.: Тараканы прибегали, все стаканы выпивали.

Лера Без.: А букашки по три чашки с молоком и крендельком.

Маша: Нынче Муха-Цокотуха именинница.

Лена Ф.: Приходили к Мухе блошки, приносили ей сапожки.

               А сапожки непростые, в них застежки золотые.

(дарит мухе сапожки)

Валя: Приходила к Мухе бабушка Пчела.

          Мухе-Цокотухе меду принесла.

Надя Г.: Вдруг какой-то паучок-старичок

               Нашу Муху в уголок поволок.

               Хочет бедную убить,

               Цокотуху погубить.

(Паук отводит Муху в сторону и обвивает ее веревкой)

Муха: Дорогие гости, помогите!

           Старика-злодея зарубите!

           И поила я вас

           Не покиньте меня в мой последний час!

Надя Г.: Но жуки, червяки испугалися,

              По углам, по щелям разбежалися.

Марина: Тараканы под диваны,

               А козявочки под лавочки.

               А букашки под кровать

               Не желают воевать.

Валя: И никто даже с места не сдвинется,

          Пропадай, погибай именинница!

Глеб: А Кузнечик, а Кузнечик

          Ну совсем как огуречик

          Скок, скок, скок, скок

          На кусток, под мосток и молчок!

Надя Г.: Вдруг откуда-то летит

               Маленький комарик

              И в руке его горит

              Маленький фонарик!

Женя: (грозно) Где убийца, где злодей?

                          Не боюсь его когтей!

Надя Г.: Подлетает к пауку, саблю поднимает

               И ему на всем скаку голову срубает.

(Женя делает взмах саблей над головой Паука)

Надя Г.: Муху за руку берет и к окошечку ведет.

Женя: Я злодея зарубил, я тебя освободил,

           И теперь душа-девица на тебе хочу жениться.

Все дети: Слава, слава комару-победителю!

Маша О.: Эй! Сороконожки! Бегите по дорожке!

                 Зовите музыкантов, будем танцевать!

Лера Без.: Та-ра-ра! Та-ра-ра!

                  Веселится народ!

                  Муха замуж идет

                  За лихого, удалого,

                  Молодого Комара!

(дети берут музыкальные инструменты и исполняют народную мелодию в сопровождении музыкального руководителя, Муха и Комар пляшут в центре зала).
.                СУМКА ПОЧТАЛЬОНА (музыкальная сказка для старшего дошкольного возраста)
В сказке участвуют: Мишутка (медвежонок), Медведица (мать Мишутки, почтальон). Лев, Лиса, Козленок, Белка, Утка, Во​рона и  пчелы.
Картина 1. Комната Топтыгиных. В своей кроватке спит Мишутка. Входит Медведица, снимает почтальонскую сумку и подходит к Мишутке.
Медведица.   Мой сынок еще в кроватке. Спит Мишутка очень сладко. Что мне делать, как мне быть? Жалко мне его будить!
Медведица (тормошит медвежонка). Мишутка! Мишень​ка! Давно пора вставать!

Мишутка. Доброе утро, мамочка! Ты уже всю почту разнесла?

Медведица. Нет, Мишенька, я плохо себя чувствую. Навер​но, заболела.

Мишутка (испуганно). Может, за доктором сбегать?

Медведица. Спасибо. Не надо, мой хороший. Если хочешь помочь, разнеси-ка лучше почту.

Мишутка. Это я мигом!

Медведица. Справишься?

Мишутка. Да разве это трудно?! Что я не знаю, как почту разносят? Сколько раз я с тобой ходил!

Медведица. Одно дело - ходить вместе, другое - одному. Почта - дело очень-очень важное! А на конвертах иногда такие закорючки вместо адреса стоят, что непонятно, куда нести и кому нести. Будь внимательным, Мишутка!

Мишутка.Я постараюсь!

Вскакивает с кровати, надевает почтальонскую сумку, поет. Хор детей может подпевать Мишутке.
ПЕСНЯ ПОЧТАЛЬОНА
В сумке почтальона сто газет,

 В сумке почтальона целый свет, 

Письма адресатам 

-Взрослым и ребятам, 

И чего, чего там только нет!
В сумке почтальона сто газет,
В сумке почтальона целый свет,
Разные советы,
Важные секреты,
И чего, чего там только нет!
В сумке почтальона сто газет,

В сумке почтальона целый свет, 

Есть мечты-задумки

 В почтальонской сумке, 

И чего, чего там только нет!
М и ш у т к а. Ну, я пошел!

Медведица. Раньше надо умыться и позавтракать! М и ш у т к а. Некогда! По дороге умоюсь! Мне еще на почту за письмами.

Медведица. Возьми с собой хотя бы хлеба с маслом! Мишутка.Не надо! Не хочу! До свиданья! (Убегает.)
Картина 2. Лес, деревья, кусты, ручей. Вперевалочку идет Утка.
Утка поет.
ПЕСНЯ УТКИ
Жить люблю я там, где заводь...
Я могу летать и плавать,
Это вовсе не пустяк,
Кряк, кряк!
Я ныряю глубоко,
Это вовсе не пустяк,
Кряк, кряк!
Издалека слышна песня Мишутки. Напевая, появляется и он сам. Мишутка. В сумке почтальона сто газет,

В сумке почтальона целый свет,
Письма адресатам -

Взрослым и ребятам,
И чего, чего там только нет!
Утка. Кря-кря, какой неумытый! Надел сумку почтальона и решил, что уже большой. Кря-кря! Тебя, наверно, еще мама умыва​ет, как маленького!

Мишутка. Я сейчас тут у ручья умоюсь. (Начинает мыться, фыркает. Несколько писем падают из сумки в воду.) Ох, беда! Как все было хорошо! А письма в воду свалились. Теперь их на сол​нышке сушить придется (раскладывает конверты).
Утка. Кря-кря! Ну и почтальон! Все письма намочил! Теперь в них и не прочитать ничего!

Утка с кряканьем исчезает. Жужжа, появляются пчелы.
Пчелы кружатся и поют.
ПЕСНЯ ПЧЕЛ

Мы жужжим, жужжим, жужжим 
С пользой для работы. 
Мы без дела не сидим –

Охраняем соты.

Пчелы вьются вокруг Мишутки.
Ми шутка. Кшшш! Вот я вас сейчас! (пчелы исчезают). Как есть хочется! Зря я маму не послушал - не позавтракал и хлеба с собой не взял. А тут еще эти пчелы. Откуда они появились? Ах, вот в чем дело! Тут дупло, а в дупле - мед. Вот я и полакомлюсь!
Вновь появляются пчелы, окружают Мишу тку, поют, жа​лят его.
Пчелы. Мы подвижные, живые, Пчелы мы сторожевые, Медом нашим дорожим, Улей зорко сторожим. Мы жужжим, жужжим, жужжим С пользой для работы. Мы без дела не сидим -Охраняем соты. Мы подвижные, живые, Пчелы мы сторожевые. Только тот, кто мед несет, В этот улей попадет.

Ми шутка (вырвавшись из круга улетающих пчел). Ой, мама! Я меда и попробовать-то не успел, а они налетели... Теперь я и го​лодный и весь искусанный... Ничего не вижу! Как я адреса читать буду?

Картина 3. Опушка леса. Около деревьев на столбиках поч​товые ящики. Слышна мелодия песни «Сумка почтальона». Она звучит медленно, сбивчиво. Появляется озабоченный, понурый Мишутка.
М и ш у т к а (вертит конверты, пытается разобрать адреса). Что же мне делать? Адресов совсем не разобрать! Как понять: это -козе, а это - лисе или наоборот: это - лисе, а это - козе?

Ничего не разберу, словно читать разучился!
Рассовывает письма и газеты по ящикам и уходит направо, слева появляется Ворона.
Ворона. Каррр! В моем ящике письмо! Наконец-то! Это на​верно от моих кра-кра... Ой, от моих праправнуков. Они в дальние леса переселились. Интересно, о чем они пишут? (Достает пись​мо, вскрывает его.) Нет, тут про какие-то землеройки, землечер​палки... Да это вовсе не мне, а Кроту. Каррр! Возмутительно! (Но​сится с письмом.) Ворону с Кротом перепутать! Ящик Крота со​всем в другом лесу. Что мне теперь с этим письмом делать? Кроту нести? Ха-ха! Некогда мне! Могу все на свете проворррронить! Брошу эту письмо на дорогу. Может, оно как-нибудь само к Кроту попадет...

Ворона улетает. Появляется Лев. Он хромает и грустно поет.
ПЕСНЯ ЛЬВА
Был я раньше циркачом, 
Купол цирка мне знаком. 
Но с тех пор, как стал хромать, 
Перестал я выступать. 
Купол цирка мне знаком... 
Я мечтаю лишь о том, 
Чтоб скорей здоровым стать –

Снова в цирке выступать.
Лев. Вот обида: подвернул ногу и не могу пока в цирке рабо​тать. Хорошо бы здесь в лесу скорее поправиться и вернуться в цирк. (Замечает конверт па дороге.) Письмо! Кроту. Надо пере​дать лично, а то еще затеряется. Может, в письме что-нибудь важ​ное. Придется отнести. (Подходит к своему почтовому ящику.) В моем ящике полным-полно! Посмотрим в газетах, что на белом свете делается. И письмо есть. Не от моего ли друга уссурийского тигра? Мы вместе с ним в цирке выступали, пока я ногу не сломал. (Разочарованно.) Нет, почерк какого-то мелкого зверька. Какого-нибудь хорька. Ну, конечно, не мне. Это письмо Барсуку от Енота. Почтальон перепутал. Какой-то неумелый почтальон у нас появил​ся. Придется и это письмо самому отнести.

Лев, хромая, уходит. Появляется Лиса.
Лиса. О, в моем ящике что-то есть! Может, это приглашенье на новоселье?

Лиса поет.
ПЕСНЯ ЛИСЫ
Люблю я, кроме шуток,

Цыплят, гусей и уток.

Они об этом знают

И злой меня считают.

Друзья, не, злая я –

Я просто хитрая!
Люблю ходить в гости 

На пир и на веселье  

Не прочь размять я кости- 

Сплясать на новоселье.

Друзья, не злая я – 

Я просто хитрая!        

Лиса. А ключа от почтового ящика нет... Никак, потеряла? Какая досада! Придется исхитриться и достать письмо без ключа. (С трудом достает письмо.) Вот оно! А почерк, почерк! Все бук​вы похожи на рога! (Читает.) «Дорогой мой козленочек!» (Фырк​нув.) Это я-то козленочек? Не мне письмо! Но как я люблю читать чужие письма! Только бы мои не читали! Посмотрим, что там на​писано, в этом козлином письме. «Дорогой мой козленочек! Я за​держиваюсь еще на несколько дней. Но скоро мы с тобой увидим​ся. Будь умником. Хорошо веди себя. А если что-нибудь случится, сбегай к бабушке козе. Целую тебя. Твоя мама».

А письмо это мне не зря попалось. Так-так. Мама-коза задер​живается. Выгоню я козленка и отпраздную в козлином доме свое собственное новоселье!

Картина 4. Справа фасад дома Козы. Из окна вылетают книжки, игрушки, портреты в рамках. Появляется Козленок.
Козленок. Кто это балуется? Кто это мои книжки и игрушки выбрасывает?

Козленок идет к дому, но дверь заперта. Из окна выглядывает
Лиса.
Лиса. Пожили здесь и хватит. Теперь я тут жить буду. А ты

уходи.
Козленок. Куда же мне из своего дома идти?
Лиса. Свет велик. Куда хочешь, туда и иди. На все четыре стороны! Скатертью дорожка!

Козленок всхлипывает. Лиса бросает ему письмо.
Лиса. Вот, держи! Твоя матушка прислала. Можешь идти к своей бабушке!

Козленок подхватывает письмо.
Козленок. Никуда я отсюда не пойду. Буду маму ждать (плачет).
Появляется Лев.
Лев. Какие горькие слезы! Что случилось, малыш? Кто тебя

обидел?
Появляется Мишутка с завязанной головой. Слушает разговор.
Козленок. К Лисе попало мое письмо. Она узнала, что мама уехала, и заняла наш дом.

Лев. Успокойся, Козленок! Мы тебя в обиду не дадим. Лису выгоним да еще хорошенько проучим!

Лев поднимается на скамейку, заглядывает в окно и рычит. Лиса с криком выскакивает из дома и убегает. Козленок подбира​ет книжки, игрушки, портреты.
Лев. Интересно, кто сегодня почту разносил? Никогда еще та​кой путаницы не было!

Мишутка. Это я во всем виноват. Права моя мама. Почта -дело важное и очень-очень нужное.

Появляется Белка.
Белка. Мишутка, говорят, ты стал почтальоном, как твоя ма​ма. Это ты мне сегодня письмо принес?

Мишутка (испуганно). А что случилось?
Белка. Большое тебе спасибо! У меня сегодня самый счастливый день! 
Белка поет.
ПЕСНЯ БЕЛКИ
Пусть письмо - всего три слова -
         Дружит он теперь с Тюленем
Мне прислал Олень,
                   На краю земли.
Но от радости готова
                   Пишет, что вернется снова
Прыгать целый день.
                   В этот лес Олень.
Мы в одном лесу с Оленем
                   Я от радости готова
Детство провели.
                   Прыгать целый день!
Мишутка (с облегчением). А я испугался! Думал, опять что-нибудь перепутал. Теперь всегда буду внимательным, как мама.
Лев. Надо было бы тебя наказать, Мишутка, но раз ты свою вину понял, можно тебя на первый раз простить. (Обращаясь ко всем.) Как вы считаете, можно Мишутке поверить? Простим его? Поверим?

Все. Простим! Поверим!
Мишутка. Теперь я все буду делать вовремя: и вставать, и умываться, и завтракать, и маме помогать. А с сумкой почтальона я не расстанусь.

Мишутка запевает песню «Сумка почтальона», все подхваты​вают ее.
